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6. seminai z matematiky, jaro 2020
Ukézeme si fesenf 4. a 5. domaéci tilohy.

1. (4. DU) Linearni obal budeme definovat dvéma riznymi zpusoby a ukazeme, Ze obé
definice ur¢ujf stejnou mnozinu.

Necht U je vektorovy prostor. Necht uy,us, ..., uz jsou vektory v U. Definujme
[ur, ug, ..., ur] =ger {@1u1 + agus + -+ + agug € U a1, 04,..., a5 € R}
a
(Ul,Ug,...,Uk) —def ﬂ V

V" podprostor v Uobsahujici vektory ui,uz,...,ux
Druhd definice znamen4, ze délame prinik vSech podprostorit obsahujicich dané vek-
tory.
DokaZzte rovnost obou mnozin, tj.

[wr,ug, . ug) = (ug, ua, .- ., ug).
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2. (4. DU) Rekneme, #e posloupnost {a,}52; je cauchyovsk4, jestlize plati:
(Ve > 0)(3n, € N)(Vn > no)(Vk > n,)(|an — ax] < £).

Z definice limity dokazte: jetlize existuje lim, . a, € R, pak je posloupnost {a,}
cauchyovska.
Pro redlnou funkei f definovanou na okoli bodu ¢ € R zformulujte analogickou definici

cauchyovské funkce v bodé a tak, aby opét platilo: jestlize existuje lim,_,, f(z) € R,
pak je f v bodé a cauchyovskd. Tuto vétu nedokazujte, ale vyuzijte ji k tomu, abyste
ukézali, ze funkce definovand predpisem f(z) = 0 pro z raciondln{ a f(z) =1procz
iraciondlni nem4 limitu v bodé 2.
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3. (5. DU) Z definice spojitosti dokazte. Je-li funkce f spojitd v bodé a € R a f(a) # 0,
pak je funkce

3

1

/(z)

omezena na néjakém okoli bodu a. Pro ditkaz muazete pfedpoklddat, e f(a) > 0.
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4. (5. DU) Pomoci vysledku pfedchozi tlohy dokazte z definice spojitosti: Je-li funkece
f spojitd v bodé a € R a f(a) # 0, pak je funkce
1

(@)

4

spojita v bodé a.
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